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OGGETTO: AZIENDA SPECIALE BUCCINASCO – NOMINA REVISORE DEI CONTI 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

 
In data 28/04/2025 alle ore 20:30, presso la Sala Consiliare Elda Filiberti, previa l'osservanza di 
tutte le formalità prescritte dalle leggi vigenti, sono stati convocati i componenti del Consiglio 
Comunale. 
 
Risultano: 
 
N° Nome Qualifica Presente Assente 
1 PRUITI RINO CARMELO 

VINCENZO 
Sindaco X  

2 MERCURI SIMONE Presidente X  
3 BARBISAN MARIA GRAZIA 

TERESA 
Consigliere  X 

4 BONARDO ANTONIO Consigliere X  
5 BRESCIANI LINO Consigliere X  
6 BROCCA DANIELE CARLO Consigliere  X 
7 CARBONERA MAURIZIO Consigliere X  
8 CARDILLI CLAUDIO Consigliere  X 
9 DI LIETO CESARE Consigliere X  
10 IMBERTI MANUEL Consigliere X  
11 IOCCA LUIGI Consigliere X  
12 LAUCIELLO GIULIA ROSA 

STELLA 
Consigliere X  

13 MAIORANO LUCA Consigliere X  
14 PAPA TOMMASO MARIA Consigliere X  
15 RADAELLI PAOLO ANDREA Consigliere X  
16 SCIALINO ALDO Consigliere X  
17 VITALE MARTINA Consigliere X  

 
PRESENTI: 14 ASSENTI: 3 

 
Partecipa all’adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale il Segretario Generale- 
Dott.ssa Giulia Cropano. 
Sono altresì presenti, in medesima modalità, gli assessori: PARMESANI STEFANO, ARCARI 
ANNA MARIA, PALONE ROSA, CICCARELLI MARIO 
il Presidente del Consiglio- Simone Mercuri – procede con la trattazione del quarto punto all’ordine 
del giorno. 
 



Settore: Settore Economico Finanziario 
 
OGGETTO: AZIENDA SPECIALE BUCCINASCO – NOMINA REVISORE DEI CONTI 
 
Il Vice-Sindaco Rosa Palone presenta la seguente proposta di deliberazione: 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Vista la deliberazione CC n. 38 del 16.10.2006 con cui è stata costituita l’Azienda Speciale 
Buccinasco per la gestione di alcune attività comunali, approvando contestualmente lo Statuto ed 
eleggendo i relativi organi; 
 
 Visto l’art. 24 dello statuto, che prevede per l’azienda un organo di revisione monocratico, 
nominato dal Consiglio Comunale tra i revisori contabili iscritti nell’apposito registro istituito 
presso il Ministero della Giustizia; 
 
 Considerato che l’incarico del revisore attualmente in carica, nominato con deliberazione 
C.C. n.  44 del 20 luglio 2022, è in scadenza al 30 aprile e che pertanto occorre procedere alla 
nomina del nuovo revisore che, ai sensi del comma 3 del citato art. 24, rimarrà in carica fino al 30 
aprile 2028; 
 
 Dato atto che è stato pubblicato sul sito del Comune di Buccinasco un avviso per la 
presentazione di candidature alla carica in oggetto, e che entro il termine stabilito è pervenuta una 
sola domanda, allegata alla presente proposta di deliberazione e conforme ai requisiti richiesti dalla 
legge e dallo statuto;  

 
Dato atto che l’istruttoria della presente proposta è stata eseguita dal Responsabile del 

Settore Economico-Finanziario; 
 

SI PROPONE AL  CONSIGLIO COMUNALE DI DELIBERARE 
 
1) di procedere alla nomina del Revisore dei Conti dell’Azienda Speciale Buccinasco per il 

periodo 1 maggio 2025-30 aprile 2028 secondo quanto riportato in premessa; 
2) di dare atto che, ai sensi dell’art. 24 comma 3 dello Statuto dell’Azienda, il compenso annuo 

lordo ad egli spettante è pari a quello deliberato per i componenti del Collegio dei Revisori dei 
Conti del Comune, ed è quindi di € 12.890,00; 

3) di dichiarare, considerata l’urgenza di poter garantire la piena operatività dell’organo di 
revisione, il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4 del 
D.Lgs.18 agosto 2000, n. 267. 

 
Il Presidente cede la parola alla Vice Sindaca Palone la quale spiega che il mandato dell’uscente 
Revisore dei Conti è in scadenza - 30 aprile 2025 – pertanto è necessario nominare un nuovo 
Revisore dei Conti. 
L’unico candidato è il dottor Bonfanti Pierangelo, la cui candidatura è allegata alla presente 
proposta di deliberazione. 
 
Il Presidente ringrazia e cede la parola al Consigliere Iocca. 
 
Il Consigliere Iocca chiede alla Segretaria se la proposta di deliberazione è una nomina o è una 
presa d’atto. 
 
La Segretaria risponde al Consigliere Iocca che si tratta di una nomina. 



Il Presidente alle ore 22:04 sospende la seduta per un confronto. 
 
Il Presidente alle ore 22:05 riprende la seduta comunicando che in questo caso vige lo Statuto di 
ASB e non il Regolamento del Consiglio Comunale, pertanto non è necessario il voto segreto. 
 
Il Presidente pone in votazione la suesposta proposta di deliberazione. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

VISTA la proposta di deliberazione sopra integralmente riportata; 
 
VISTI gli allegati pareri di regolarità tecnica e di regolarità contabile espressi, ai sensi dell’art. 49 
del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e dell’art. 4 del vigente Regolamento di contabilità; 
 
Visto l'art. 42 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 
 
Con la seguente votazione, espressa in forma palese, risultante da dispositivo elettronico: 
 
consiglieri presenti n. 14 BONARDO Antonio, BRESCIANI Lino, CARBONERA 
 Maurizio, DI LIETO Cesare, LAUCIELLO Giulia Rosa 
 Stella, MAIORANO Luca, MERCURI Simone, PRUITI  

Rino Carmelo Vincenzo, RADAELLI Paolo, VITALE 
Martina, IMBERTI Manuel, IOCCA Luigi, PAPA Tommaso 
Maria, SCIALINO Aldo. 

 
voti favorevoli n. 14  BONARDO Antonio, BRESCIANI Lino, CARBONERA 
 Maurizio, DI LIETO Cesare, LAUCIELLO Giulia Rosa 
 Stella, MAIORANO Luca, MERCURI Simone, PRUITI  

Rino Carmelo Vincenzo, RADAELLI Paolo, VITALE 
Martina, IMBERTI Manuel, IOCCA Luigi, PAPA Tommaso 
Maria, SCIALINO Aldo 

 
voti contrari n. / 
 
astenuti n. / 
 

DELIBERA 
 

Di approvare la proposta di deliberazione avente ad oggetto “AZIENDA SPECIALE 
BUCCINASCO – NOMINA REVISORE DEI CONTI” 
 
Dopodiché, il Presidente del Consiglio pone in votazione l’immediata eseguibilità della presente 
deliberazione: 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Con la seguente votazione, espressa in forma palese, risultante da dispositivo elettronico: 
 
consiglieri presenti n. 14 BONARDO Antonio, BRESCIANI Lino, CARBONERA 
 Maurizio, DI LIETO Cesare, LAUCIELLO Giulia Rosa 
 Stella, MAIORANO Luca, MERCURI Simone, PRUITI  



Rino Carmelo Vincenzo, RADAELLI Paolo, VITALE 
Martina, IMBERTI Manuel, IOCCA Luigi, PAPA Tommaso 
Maria, SCIALINO Aldo. 

 
voti favorevoli n. 14  BONARDO Antonio, BRESCIANI Lino, CARBONERA 
 Maurizio, DI LIETO Cesare, LAUCIELLO Giulia Rosa 
 Stella, MAIORANO Luca, MERCURI Simone, PRUITI  

Rino Carmelo Vincenzo, RADAELLI Paolo, VITALE 
Martina, IMBERTI Manuel, IOCCA Luigi, PAPA Tommaso 
Maria, SCIALINO Aldo 

 
voti contrari n. / 
 
astenuti n. / 
 

DICHIARA 
 

il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4 del D.Lgs. 18 agosto 2000, 
n. 267. 
 
Il testo integrale della discussione di cui al presente atto, trascritto da file audio, è conservato agli atti 

ed allegato alla presente. 



 
Letto, confermato e sottoscritto 
 
 

Il Presidente Del Consiglio Il Segretario Generale 
Simone Mercuri Dott.ssa Giulia Cropano 

 
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 7 marzo 2005, n. 82 e s.m.i. 

 


